

老将、外援、裁判,最后的决战看你们了

# 冠军谁说了算,拉出来练练

11月2日,中超最后一轮,鲁能战恒大、北京打建业,这两场比赛的结果,将决定冠军奖杯花落谁家。最近几天,山东、广东、北京、河南四地球迷,在网络上打起了“口水仗”,好不热闹。但能“喷”的肯定不如会“踢”的,靠“口水”是无法赢得比赛的。那么,到底什么才是左右冠军格局的决定性力量?老将、外援还是裁判?

本报记者 李志刚

## 老将: 立竿见影,邵佳一重返国足

“家中一老,如有一宝”,对于职业球队来说,同样如此。老将,不仅意味着经验,还代表着历史和传承,比如广州恒大的队长郑智,虽然已经过了个人的巅峰期,但由于场上位置的后撤,他大局观强,综合能力出色,经验丰富,心理状态上佳的优点得到了很好的发挥,突破能力、射门爆发力下降的问题则被有效地“隐藏”起来,至今仍被广泛认为是“中国球员第一人”。

恒大的出色战绩,与郑智的努力分不开。但北京国安能够拼到这个份上,那自然得感谢邵佳一的那记神奇任意球了。正是凭借邵佳一的任意球建功,国安才在客场拼掉了恒大,赢得了“最后一轮定乾坤”的机会。邵佳一不复十余年前的青春年少,意气风发,但他的“小宇宙”一旦爆发,仍然足以瞬间击溃恒大。

凭借着神奇的发挥,邵佳一与队友徐云龙一起进入了下次国足集训的41人大名单,这两名老将都表示“这是个意外的惊喜”,相信这份荣誉会激励他俩在最后一轮联赛中继续有上佳发挥。而在邵佳一、徐云龙此次入选国足之前,恒大的郑智、鲁能的韩鹏,已经率先回归,“老骥伏枥,志在千里”,这些老将,完全有可能凭借个人的发挥,左右最后一轮比赛的战局。

## 外援: 欧美争锋,“意大利”迎接大考

最近几年,中超各队不约而同地加大了投入,高薪聘请外援,以图快速提升本队实力,很多球队都组成了前场外援“三叉戟”,鲁能泰山、广州恒大、北京国安皆是如此。而这些外援大多来自欧洲和美洲的足球强国,从而形成了独特的“欧美对抗”。

鲁能的前场外援“三叉戟”均来自南美,经历了大半年的磨合之后,近期打出不少精妙的配合,只是蒙蒂略和勒夫一同在场上,谁是核心、谁来掌控球权的问题,还没有得到根本性的解决。

“如果早点调整外援,北京国安的成绩,没准还能更好。”这是近期北京球迷经常挂在嘴边的一句话。在二次转会期间,北京国安换了外援,形成了如今前场“两名欧洲一名南美”的配置,这几名外援越打越好,已经得到各界的一致认可。

北京国安的前场外援很给力,广州恒大的前场三叉戟则被认为“拖后腿”。孔卡回归巴西联赛之后,里皮亲手带来了迪亚曼蒂;穆里奇到西亚踢球,里皮又引进了同为意大利球员的吉拉迪诺,如果说迪亚曼蒂在刚来的时候,还屡有精彩发挥,赢得了“钻石”绰号的话,那么吉拉迪诺的表现,只能用“坑爹”来形容了,如今恒大的前场,只能靠巴西球员埃尔克森“撑门面”。最近,就连广州媒体都站出来指责恒大在“换援”时出现了失误,这一次,迪亚曼蒂、吉拉迪诺这两名意大利球员迎来了“大考”,一旦发挥失常,不仅会影响个人的饭碗,还将进一步损害里皮的威望。

裁判:  
土洋相争,日本籍受到信任

中超收官战役,足协聘请外援裁判执法焦点赛事,一度引起争议,不少人认为外籍裁判与中国裁判相比,在执法水平上没有什么优势,足协此举明摆着不相信本土裁判,这对今后中国裁判的健康成长,树立威信均是致命打击。但在第29轮联赛恒大与国安的比赛过后,日本籍裁判今村义朗的表现,得到了好评,这直接导致中国足协决定在最后一轮备受关注的鲁能VS恒大、国安VS建业的比赛中,都聘请日本籍裁判担任主裁。

## 裁判: 土洋相争,日本籍受到信任

在恒大与国安的比赛中,今村义朗在下半场开始不久,果断向恒大球员孙祥出示了第二张黄牌,两黄变一红,孙祥因此被罚出场,裁判的这一果断措施,赛后得到了业内专家张大樵的赞赏,“今村义朗没有受到场外因素的干扰,严格按照规则去做,非常正确,很不容易。”

10月29日,中国足协公布了最后一轮比赛的裁判名单,鲁能与恒大的比赛,由日本裁判木村博之担任主裁判,国安与建业的比赛,由日本裁判树上伸次担任主裁判。从某种意义上讲,这两名日本裁判,将决定本赛季中超联赛冠军的归属,他们能否像今村义朗上轮做到的那样,明察秋毫,不偏不倚,这还需要等待时间的检验。

五大世界冠军,七位九段国手博弈

# 全国围甲联赛 鲁渝双雄摆擂黄岛

本报讯(记者 许恺玲 实习生 万汶柳) 31日,“2014金立手机杯”全国围棋甲级联赛将迎来第18轮比赛,齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队主场将摆擂青岛黄岛区的“保利·海上罗兰”,对阵围甲“八冠王”重庆银行队,山东队三大世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰九段以及重庆队的世界冠军古力、谢赫九段等大都将披挂上阵,一场围坛激战即将上演。

因为交战双方均为联赛曾经夺冠的队伍,并有五位世界冠军、七位九段高手参赛,使得这场比赛充满了悬念,并成为本轮围甲最受瞩目的一场赛事。比赛冠名“保利地产专场”,由齐鲁晚报棋院联合半岛都市报、保利青岛实业有

限公司承办。

客队重庆队作为中国围坛的老牌劲旅,曾八次获得围甲联赛冠军,队员古力曾七获世界冠军,是名副其实的围坛“巨无霸”。山东景芝队围棋队从2010年成为新科围甲冠军后,也是实力大增,队员江维杰、范廷钰、周睿羊一年内分别在LG杯、应氏杯、百灵杯三大世界大赛中夺冠,震惊国际棋坛。本场比赛有趣的是,重庆队的谢赫是青岛人,2007年前一直效力山东队,此番遇到“旧主”,也是杀了个“回马枪”,使得比赛更有看点。从鲁渝历史交锋看,双方也是旗鼓相当,胜负几率相近。目前山东景芝队和重庆队分列联赛第二、三位,可以预见这场比赛争夺的激烈程度,也将吸引

棋迷和媒体的关注,新浪、搜狐两大网站将对全部四盘棋的比赛进行全程直播。

比赛将在青岛黄岛区的“保利·海上罗兰”楼盘内进行,比赛时间为31日全天,9:30开始慢棋,13:00开始快棋。赛前30日晚,举行赛事开幕式和新闻发布会。据悉,比赛当天16:00,将由著名国手曹大元现场挂盘讲解,并与当地棋迷进行手谈。11月1日上午9:30,将在黄岛“保利·海上罗兰”楼盘内进行围棋国手擂台赛,山东景芝队三位世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰将轮番上阵,与岛城棋迷和业余棋手进行面对面对弈,并为参与者签名留念,欢迎广大棋迷报名参加,报名热线0532-83127777。

“可口可乐公益健康走”进入济南高校  
快乐动起来,每天一小时



文/片 本报记者 叶嘉利

还有什么比健康更重要?空气越来越糟,运动越来越少,室外健身在现代人的生活中已经成为了奢侈品。10月29日,为了促进全民健身、激起人们的锻炼热情,“可口可乐公益健康走”走进山东中医药大学和济南职业学院两所高校,与数百名大学生一起参加健康走。

29日上午,济南职业学院电子工程系的辛春道早早地就和小伙伴

来到操场上,听说参加可口可乐的活动有抽奖,而且每人能获得一瓶可乐,前来报名参加健康走活动的同学络绎不绝。辛春道说:“平时锻炼的机会非常少,而且环境也不好,更喜欢到健身房锻炼。”

这次“可口可乐公益健康走”的主题是“快乐动起来,每天一小时”,目的就是号召人们不要宅在屋里,出门享受锻炼的乐趣。29日上午的活动中,光是济南职业学院电子工程系的学生就带来了一百多名,还有很多围观的、参加小游戏的学生。在踢球抽奖的环节中,有一名幸运的同学抽中了即将在济南举办的“中国好声音”演唱会门票,现场就领走了这张珍贵的门票。

来参加活动的同学围着学校大约走了半个小时,一路上举着红旗,戴着红色小围巾,吸引了很多路人中途加入,还有一帮骑自行车的小伙子也过来凑热闹。活动结束后,当然不能空手而归,每名同学都领到了可口可乐、围巾、T恤等纪念品。

本次活动由齐鲁晚报联合中粮可口可乐饮料(山东)有限公司主办,齐鲁影业传媒有限公司承办,接下来活动还将走进山东建筑大学、山东大学等济南高校,将快乐健身的理念传递给年轻人。